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12. Sinif (B)

Destek ve Hareket Sistemi - 1

Biyoloji

1. insana ait uyluk kemigi sekli sematik olarak gosterilmistir.

XY

Buna gore belirtilen kisimlar ile ilgili yargilardan han-

gisi yanhstir?

A) X, kemiklerin birbirine sirtinip asinmasini 6nleyen
eklem kikirdagidir.

B) Q, sadece uzun kemiklerde bulunan sari kemik iligidir.

C) Y igerisinde bulunan kirmizi kemik iligi kan Gretimini
saglar.

D) T sert doku olup havers ve volkman kanallarini bulun-
durur.

E) Z butlin kemiklerde, kemigin boyuna blylumesini sagd-
layan periosttur.

. Insan kemiklerinde bulunan iki farkli kemik dokusu;

I.  kirmizi kemik iligi,

Il. sari kemik iligi,

Ill. havers ve volkman kanallari,
IV. osteosit ve osein

yapilarindan hangilerini birarada bulundurmaz?

A)lvell. B) Il ve III. C) 1, Il ve lIl.
D)1, Il ve IV. E) I, Il ve IV.

. . Soluk borusu
II. Ostaki borusu
I1l. Omurlar arasi diskler

Yukarida verilen yapilardaki kikirdak c¢esitleri hangi
secenekte dogru verilmigtir?

A) Elastik Fibroz Hiyalin
B) Hiyalin Fibroz Elastik
C) Hiyalin Elastik Fibroz
D) Elastik Hiyalin Fibréz
E) Fibroz Hiyalin Elastik
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iskelet sistemini olusturan bazi kemik cesitleri numara-
larla agagdida gosterilmigtir.

I. Kaburga kemikleri

[I. Uyluk kemigi

[ll. Ayak bilek kemigi

IV. Omurga kemikleri
Buna gore, numaralarla goésterilen kemik gesitleri, se-
killerine gore;

a. uzun kemik,

b. kisa kemik,

C. yassl kemik,
d. dizensiz sekilli kemik

gruplariyla eslestirilirse segeneklerden hangisi dog-
ru olur?

I I\
A) b c a d
B) c b d a
C)c a b d
D) d c a b
E) d a b c

. Cizgili bir kasin kasilmasi sirasindaki kimyasal olay-

larla ilgili;
I. sarkoplazmik retikulumdan aktin ve miyozinler ara-
sina Ca*Znin salgilanmasi,

II. motor sinirin akson uglarindan asetilkolinin salgi-
lanmasi,

lll. ATP az enziminin aktiflesmesi,
IV. ince aktin ipliklerin kalin miyozin iplikler Gzerinden
H bolgesi kaybolacak sekilde kaymasi

numaralandiriimig olaylarin gergeklesme sirasi sege-
neklerin hangisinde dogru olarak belirtilmigtir?

A L-1IT-1-1V B)I-1-11-1V
cn-m-1v-li DyHr-1-m-1v
E)-iv-1-1

. I. Pazu kemigi - Dirsek kemigi

II. Arka kafatasi kemigi - Yan kafatasi kemigi
[ll. Sagri kemigi - Kalga kemigi

Yukarida verilen kemik gruplarindan hangilerinin ara-
sinda oynar eklem vardir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell
D) I ve lll. E) Il ve lll.
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7. Ug farkl kasin ayni siddetteki uyari ile uyarimasiyla 9. Diiz kas, ¢izgili kas ve kalp kasi igin;
meydana gelen kasilma durumu grafikte verilmistir. : - Lo
I. aktin ve miyozin protein ipliklerden olusma,
Kasilma miktari II. oksijenli solunum ile ATP (iretme,
I1l. boyuna bantlasma yapma,
X Y Z IV. ¢ok ¢ekirdek bulundurma
ozelliklerinden hangileri ortaktir?
A)lvell. B) Il ve IV. C) I, lvelll.
D) I, Il ve IV. E) I, Il ve IV.
> Zaman
T
Uyarinin
verildigi an
S
Buna gore X, Y ve Z kaslari igin, S 10. Cizgili kasa ait bir kas kesiti sekilde gosterilmistir.
| Kasilip gevseme sirasinda en fazla O, ve ATP'yi §
s VA
Z kasi kullanmustir. 3 —_—
II. Kasilip gevsemenin en kisa surdigu kas X kasidir. % Q
ll. Z gizgili kas, Y diiz kas, X ise kalp kasidir. S | I | I
yorumlarindan hangileri yapilabilir? %
T | I | I
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill. >
D) I vell. E) Il ve IIl. >
° | I | I
© : :
g ' ' A~
S ' ' Y
E N~
8. Cizgili bir kasin kasilmasi sirasinda agagidaki grafik- g X
lerde verilen degisimlerden hangisi ger¢ceklesmez? Q . .
- @ Buna gore, sembollerle gosterilen kisimlar i¢in agagi-
. ] 5 daki aciklamalardan hangisi dogrudur?
A) Isi miktari B) CO, miktari O
o A) Q, | bandidir.
52 B) Z, Abandidir.
S
o C) Y, sarkomer boyudur.
) ) 0‘50 D) X, kasilma sirasinda daralir.
> N
Q E) X, H bandidir.
. W
C) Kreatin miktar D) H,O miktari =
11. Kikirdak doku igin,
>t t I.  Hucrelerine kondrosit denir.
E) ATP miktar Il. Hucreleri arasinda bosluk yoktur.
I1l. Kan damari bakimindan zengindir.
ozelliklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz lll. C)lvell
t D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.
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Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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